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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da I sessão ordinária do 

Conselho Universitário (ConsUni) de 2023 da Universidade Federal do ABC (UFABC), 

realizada no dia 21 de março de 2023, às 14h, na Sala dos Conselhos, Torre 1 - 1º andar, da 

UFABC, localizada na Av. dos Estados, 5001, Bloco A, Torre I, 1º andar, Santa Terezinha, 

Santo André. 

 

Informes da Reitoria 

 

 O presidente deu posse e as boas-vindas aos novos conselheiros e conselheiras eleitos. Passou 

a palavra à secretária-geral, Carolina Moutinho Duque de Pinho, que procedeu à leitura das 

chapas, titulares e suplentes, respectivamente: discentes de Graduação: Cintia Madalena 

Lourenço e Gustavo Marcelino Moura dos Santos; Julia de Holanda Poletto e Bianca Barboza 

Bertolotto; Kananda Alves Santos e Heloísa Bitu Boss; Ketelyn Karina Silva e Marcelo Pavão 

Takahashi; discentes de Pós-Graduação: Matheus da Cruz e Igor Gonçalves Pereira; Vitor 

Gabriel Bucieri Theodoro e Lucas Mathias Ribeiro; docentes do CCNH: Anderson Orzari 

Ribeiro e Mirian Pacheco Silva Albrecht; Fernando Luís da Silva Semião e Célio Adrega de 

Moura Junior; Luciana Aparecida Palharini e Bruna Mendes de Vasconcellos; Marcelo 

Zanotello e Leonardo José Steil; Márcia Aparecida Sperança e Gustavo Morari do 

Nascimento; Paulo de Avila Junior e Daniel Mendes Gomes; docentes do CMCC: André 

Pierro de Camargo e Vladislav Kupriyanov; Cristiane Otero Reis Salum e Itana Stiubiener; 

Francisco José Gozzi e Gisele Ducati; Márcio Fabiano da Silva e Ruth Ferreira Galduroz; 

Nazar Arakelian e Edson Ryoji Okamoto Iwaki; Harlen Costa Batagelo; docentes do 

CECS: Cristina Froes de Borja Reis e Vanessa Lucena Empinotti; Gilberto Marcos Antonio 

Rodrigues e Francisco Comaru; Guadalupe Maria Jungers Abib de Almeida e Melissa Cristina 

Pereira Graciosa; Nivaldo Benedito Ferreira Campos e Claudia Celeste Celestino de Paula 

Santos; Regimeire Maciel e Acácio Sidinei Almeida Santos; Salomão Barros Ximenes e Paulo 

Sérgio da Costa Neves; técnicos-administrativos e técnicas-adminsitrativas: Aline Regina 

Bella e Erica Terceiro Cardoso; Ana Lucia Geraldo e Silas Justiniano Veiga da Silva; 

Caroline Barbosa Silvério; Maria Isabel Mesquita Vendramini Delcolli e Carla Regina de 

Oliveira. 

 

 O presidente procedeu à escolha do(a) representante externo(a) da comunidade civil, tendo em 

vista o encerramento do mandato da conselheira Hosana Meira da Silva, em 12 de abril de 

2023, em atendimento ao Art. 1º da Resolução ConsUni nº 54: “Os membros externos serão 

indicados pelos Conselheiros eleitos e natos, cujos nomes deverão ser apresentados para 

votação no ConsUni na sessão anterior ao encerramento do mandato vigente, apresentação e 

escolha da nova representação externa da comunidade civil para compor o ConsUni. Passou a 

palavra às proponentes Caroline Barbosa Silvério e Luciana Aparecida Palharini que 

apresentaram as indicadas, respectivamente: Denilza Santos Menezes Ferreira e Natália Gil. 

Findas as apresentações, a secretária-geral, Carolina Moutinho Duque de Pinho, detalhou o 

procedimento de votação secreta. Após trâmites realizados pela equipe da Divisão de 

Conselhos, incluindo a contagem dos votos, o presidente anunciou o resultado: Natália Gil 

recebeu 26 votos, Denilza Santos Menezes Ferreira recebeu 13 votos, sendo ainda registrado 1 

voto branco. Agradeceu pela disponibilidade de ambas as candidatas e informou que Natália 

Gil tomará posse na próxima sessão ordinária deste Conselho.   
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 O presidente, em atendimento aos incisos V, do Art. 2º, da Resolução ConsUni nº 145, solicitou 

indicação, dentre os conselheiros e conselheiras do ConsUni, de 1 (um/a) representante dos 

docentes, 1 (um/a) representante dos técnico-administrativos (TA), 1 (um/a) representante dos 

discentes de graduação, 1 (um/a) representante dos discentes de pós-graduação, e seus 

respectivos suplentes, para compor a Comissão de Natureza Orçamentária e Administrativa 

(Canoa). Neste momento, foram feitas as seguintes indicações: TA, sendo Carla Regina de 

Oliveira, como titular, e Maria Isabel Mesquita Vendramini Delcolli, como suplente; discente 

de graduação: Bianca Barboza Bertolotto, como titular, e Julia de Holanda Poletto, como 

suplente. Quanto às demais indicações, o presidente solicitou que fossem encaminhadas à 

Divisão de Conselhos de modo que possam ser homologadas ou votadas, no caso de haver 

mais de uma indicação por categoria, na possível continuação desta sessão. 

 

 O presidente, em atendimento ao Art. 2º da Resolução ConsUni nº 150, de 26 de fevereiro de 

2015, solicitou indicação de 1 (uma) chapa de representantes docentes de cada Centro, de 

conselheira(o)s do ConsUni, para compor a Comissão de Vagas de Concursos para Docentes 

para o Magistério Superior da UFABC. Neste momento, foi feita a seguinte indicação: de 

Regimeire Maciel, como titular, e Acácio Sidinei Almeida Santos, como suplente, 

representando o CECS. O presidente solicitou que as indicações faltantes deveriam ser 

encaminhadas à Divisão de Conselhos de modo que possam ser homologadas ou votadas, no 

caso de haver mais de uma indicação por categoria, na possível continuação desta sessão. 

  

 O presidente, em atendimento à Resolução ConsUni nº 226, de 30 de setembro de 2022, tendo 

em vista o parágrafo 2º do Art. 9º que diz: “As pessoas deverão ser indicadas pelas respectivas 

entidades representativas e, na falta de indicação, serão indicadas pela representação da 

categoria no ConsUni” e não tendo havido indicação por parte da entidade representativa de 

discente de pós-graduação, solicitou  indicação de 2 (duas) pessoas representantes da 

categoria discente da pós-graduação (titular e suplente), conforme inciso IV do Art. 9º da 

referida resolução para compor a Comissão UFABC sem assédio. Não tendo havido indicação, 

o presidente solicitou o envio dos nomes à Divisão de Conselhos de modo que possam ser 

homologados ou votados, no caso de haver mais de uma chapa, na possível continuação desta 

sessão. 

 

 O presidente relembrou da aprovação da prorrogação do Plano de Desenvolvimento 

Institucional (PDI), cuja vigência foi estendida até o final de 2023. Pontuou que, no final de 

2022, iniciaram-se as discussões da elaboração do novo PDI para o decênio 2023-2032, tendo 

sido nomeada uma comissão responsável pela agenda de elaboração da nova proposta até o 

final de 2023. Passou a palavra à presidenta da comissão, a conselheira Tatiana Ferreira, que 

discorreu sobre o andamento dos trabalhos e informou sobre algumas das atribuições do 

grupo, pontuando que as atividades de coleta de dados junto à comunidade ocorreriam a 

partir de abril de 2023 e estender-se-iam até agosto de 2023, quando seriam iniciados os 

trabalhos relacionados à síntese e organização dos dados obtidos para apresentação da 

proposta final até dezembro de 2023. Convidou toda a comunidade a participar dos trabalhos 

de construção dessa proposta. 

 

 O presidente informou sobre os trabalhos realizados pela Reitoria no que diz respeito à 

segurança nos campi da UFABC, em especial nos últimos meses, quando o registro de assaltos 

a membros da comunidade passaram a se acentuar. Em seguida, passou a palavra ao chefe de 

gabinete da reitoria, Daniel Pansarelli, que deu mais detalhes acerca das medidas que vinham 

sendo tomadas sobre o assunto, destacando que o aumento de roubos no entorno da UFABC 

motivou a gestão a realizar reuniões junto aos órgãos de segurança pública locais, em agosto 

de 2022. Como resultado, pontuou que foram observadas rondas periódicas no entorno da 
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universidade, bem como a disponibilização de viaturas nas entradas. Tal reforço de segurança 

foi novamente solicitado em fevereiro de 2023, tendo em vista o início das aulas na UFABC. 

Por fim, reforçou sobre a importância da comunidade nas questões relacionadas à segurança, 

por exemplo, participando mais ativamente em reuniões relativas ao tema, como por exemplo, 

o Conselho Comunitário de Segurança Estadual (CONSEG), que vinha realizando suas 

reuniões nas dependências da UFABC e havia baixa presença da própria comunidade UFABC 

em suas reuniões. 

 

 O presidente informou que as bolsas e auxílios socioeconômicos da UFABC seriam 

reajustados a partir do mês de março, sendo que o pagamento deveria ocorrer em abril de 

2023. Dácio Matheus enfatizou que a medida acabaria por comprimir o orçamento da 

Universidade, todavia, seria cumprido o que se previu na Resolução de Diretrizes 

Orçamentárias (RDO). Explicou que, apesar do impacto, a UFABC aguardava-se o anúncio de 

uma liberação de recursos por parte do Ministério da Educação (MEC), uma vez que se 

tratava de um recurso já previsto, porém, não liberado em sua totalidade para as Instituições 

Federais de Ensino Superior (IFES). Além disso, dado o impacto dos reajustes de bolsas, o 

presidente informou que o MEC reconhecera a necessidade de uma suplementação 

orçamentária ao longo do ano 2023 para as IFES. A vice-presidente, Mônica Schröder 

explicou como funcionava o processo orçamentário da UFABC, informando sobre a 

importância do ConsUni nesse processo, sobretudo na construção da das diretrizes 

orçamentárias para orçamento em construção. 

 

Informes dos conselheiros 

 O conselheiro Rodrigo Luiz Cunha retomou alguns fatos importantes ocorridos durante o 

período de pandemia e destacou os trabalhos do Núcleo de Monitoramento e Testagem da 

UFABC, que foram determinantes para que a comunidade UFABC tivesse tranquilidade para 

realizar as suas atividades, mesmo em meio às inseguranças do período pandêmico. 

Homenageou o trabalho realizado pela professora Márcia Aparecida Sperança, que, estando à 

frente da coordenação do Núcleo de Monitoramento e Testagem, empreendeu grandes esforços 

pelo bem comum da comunidade UFABC. O presidente reforçou as palavras de agradecimento 

à professora Márcia Aparecida Sperança. Com a palavra, a homenageada agradeceu pelo 

reconhecimento e destacou todos os desafios do Núcleo, enfatizando que os elogios e a 

homenagem seriam estendidos a toda a equipe que trabalhou arduamente em todo o processo.  

 O conselheiro Charles Morphy informou sobre a distribuição de bolsas oriundas da 

Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes) para a UFABC, que 

recebeu 10% a mais do que se previa, o que significava uma mudança de cenário, visto que, 

historicamente, a UFABC vinha recebendo menos bolsas do que as demais IFES. O presidente 

destacou que o aproveitamento de bolsas da Capes na UFABC vinha sendo elogiado pela 

própria presidência daquela instituição, o que indicava a qualidade dos trabalhos realizados 

pela ProPG.      

 A conselheira Júlia Poletto realizou a leitura de uma proposta de Moção de Apoio à 

Implementação das 29 Recomendações da Comissão Nacional da Verdade (CNV). Procedeu à 

leitura do documento. Em seguida, a proposta de Moção apresentada foi secundada. Em vista 

disso, não havendo observações acerca do texto, o presidente encaminhou o documento para 

votação. Após votação, a Moção de Apoio à implementação das 29 Recomendações da 

Comissão Nacional da Verdade (CNV) foi aprovada por unanimidade.  

 O conselheiro Gilberto Rodrigues agradeceu a todos os presentes, deu as boas-vindas aos 

novos conselheiros; conjuntamente a outros conselheiros parabenizou a professora Márcia 
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Sperança pelo trabalho desempenhado durante a pandemia. Registrou seu repúdio diante os 

atos antidemocráticos do dia 08 de janeiro de 2023 e manifestou esperança na devida 

investigação, julgamento e condenação de acordo com o devido processo legal. Expressou 

preocupação quanto à percepção dos docentes em relação à sobrecarga de trabalho, 

principalmente após a pandemia e solicitou um olhar atento da gestão frente a essa questão. 

Em resposta, o presidente comunicou que o quadro de servidores deve ser um dos itens do 

novo Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI), além da previsão de concurso para o 

preenchimento das vacâncias de técnicos-administrativos (TA) deixadas nos últimos anos e que 

havia a expectativa dos dados do Observatório no intuito de se avançar na análise dessa 

questão.  

 O conselheiro Matheus da Cruz informou que os alunos de pós-graduação elaboraram um 

relatório que fora enviado à Pró-Reitoria de Pós-Graduação manifestando a preocupação dos 

pós-graduandos em relação à deterioração de alguns materiais e dos Blocos L e Ômega, além 

da solicitação de uma reunião com diversos setores da UFABC para a discussão dessa 

questão. 

 A conselheira Érica Terceiro informou acerca da preocupação dos TA em relação às 

condições do Bloco L, além da falta do alarme de incêndio naquele prédio. O presidente 

informou que as equipes responsáveis estão trabalhando para resolver os problemas e que 

manterá os usuários atualizados. 

 A conselheira Cláudia Vieira convidou a todos a participarem do Ciclo de Debates Sobre 

Direitos Humanos da UFABC - Antijudaísmos, antissemitismos e filossemitismos: debates 

sobre ódios, preconceitos e racismos, dia 23 de março, no campus de São Bernardo, às 19h. 

 A conselheira Maria Isabel Mesquita Vendramini Delcolli informou acerca da deficiência de 

servidores em relação ao número de alunos na UFABC pontuando que, em uma análise mais 

profunda, o quantitativo de TA é ainda mais deficiente que o de docentes. 

 

Ordem do Dia 

1. Ata da II sessão extraordinária do ConsUni, realizada nos dias 15 e 19 de outubro de 2021. 

O presidente, Dácio Matheus, questionou o Conselho se havia observações em relação ao 

documento encaminhado. Não havendo, encaminhou o documento para votação. Aprovado 

com 11 abstenções.  

  

2. Ata da III sessão extraordinária do ConsUni, realizada nos dias 22 de outubro de 2021. 

Não havendo comentários, o presidente encaminhou o documento para votação. Aprovado com 

13 abstenções. 

 

3. Ata da V sessão ordinária do ConsUni, realizada nos dias 22 de novembro de 2022.  

Não havendo comentários, o presidente encaminhou o documento para votação. Aprovado com 

13 abstenções. 

 

4. Relatório de Gestão 2022. 

A relatora Sara Cid Mascareñas Alvarez apresentou parecer da Canoa, favorável à aprovação 

do documento. Destacou que Relatório de Gestão (RG) consistia na prestação de contas feita 

pelos Gestores, demonstrando a regular e adequada aplicação dos recursos que foram 

repassados a uma determinada instituição, em concordância com os Art. 70, 71 e 74 da 

Constituição Federal de 1988; ressaltou que essa demanda era exigida de todas entidades do 

Governo Federal. Acrescentou que o RG, em formato e conteúdo padronizados pelo TCU, 

apresentava informações quantitativas e qualitativas dos resultados, acompanhado de 
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documentos, informações e demonstrativos de natureza contábil, financeira, orçamentária, 

operacional e patrimonial e fora elaborado com a contribuição de cada unidade administrativa, 

sendo consolidado pela Pró-Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional 

(ProPlaDI), diagramado pela Assessoria de Comunicação e Imprensa (ACI), apreciado e 

deliberado pela Canoa e pelo ConsUni. Pontuou que a publicação era direcionada aos cidadãos 

e seus representantes; usuários de serviços públicos e os provedores de recursos; e órgãos do 

poder Legislativo e de controle. Ademais, o RG tinha foco estratégico que aponta a relação 

entre recursos públicos, metas institucionais e prestação de serviços públicos. Seu processo de 

elaboração fora iniciado em novembro de 2022 com a solicitação de informações das áreas, 

resultando em um documento mais conciso e objetivo, representando a universidade como um 

todo e não por setores. Elencou ações de destaque, dentre as quais: (i) as medidas tomadas para 

continuidade do funcionamento da universidade ainda em formato remoto durante a pandemia, 

bem como aquelas tomadas para retomada das atividades presenciais em maior volume a partir 

de junho de 2022; (ii) realização, ao longo de todo o ano de 2022, de testes semanais de Covid-

19; e (iii) atuação do Núcleo de Monitoramento e Testagem que auxiliou na definição de 

parâmetros de análise do quadro epidemiológico da região e produção de 38 Boletins 

Epidemiológicos. No que se refere às questões orçamentárias, o RG registrou que o orçamento 

fora aquém do necessário para atender às demandas da universidade, com bloqueios, 

contingenciamentos e cortes (orçamentários e financeiros) ao longo do ano, sendo que o 

segundo semestre fora marcado por novos bloqueios e contingenciamentos, com destaque para 

o ocorrido no final de novembro, que retirou os limites de pagamentos, sendo revertidos após 

ampla mobilização e pressão da sociedade. A relatora relatou outros pontos registrados no RG e 

salientou que, na Canoa, o documento fora aprovado por unanimidade, sendo trazido a este 

Conselho para deliberação final. Em discussão, foram registradas manifestações de 

congratulações a todas as pessoas que contribuíram na formulação de tão extenso e complexo 

documento. Foram ainda realizados comentários sobre a gestão e funcionamento da 

universidade, não sendo, contudo, registrada qualquer solicitação de alteração do documento. 

Assim, findas as discussões, o presidente encaminhou o documento para votação. Aprovado 

por unanimidade.  

 

5. Ato Decisório que aprova a tabela de custos dos Equipamentos das Centrais Experimentais 

Multitusuários (CEM).  

O relator Rodrigo Cunha apresentou breve histórico que culminou na elaboração da tabela de 

custos que acompanha o Ato Decisório, pontuando que havia uma dificuldade da UFABC em 

prestar determinados serviços técnicos especializados, pois não havia a presença de uma pessoa 

jurídica, nas CEM, capaz de emitir Nota Fiscal para as empresas solicitantes, fazendo com que 

a universidade perdesse diversos serviços. Para sanar o problema foi trazida a possibilidade do 

credenciamento de uma Fundação de Apoio, localizada em São Paulo, no intuito de atender a 

essa demanda. Concomitantemente, foi aprovada a política de inovação da UFABC que 

considerava a possibilidade da prestação desses serviços, sendo que no ano passado a Comissão 

Permanente de Convênios (CPCo) regulamentou o procedimento. Por fim, a Pró-Reitoria de 

Pesquisa precificou, após diversos estudos, todos os serviços listados no documento. Justificou 

que a possibilidade de a UFABC oferecer esses serviços técnicos especializados poderia se 

caracterizar numa fonte adicional de recursos para auxiliar na manutenção dos equipamentos 

das CEM. Acrescentou que a tabela de custos levou em consideração as horas do trabalho 

técnico dos servidores além dos insumos e despesas fixas. Ademais, informou que o documento 

delega à Comissão de Natureza Orçamentária e Administrativa (Canoa) a responsabilidade pela 

atualização e revisão do documento, tendo em vista a possibilidade de aquisição de novos 

equipamentos regularmente. Em complemento, o pró-reitor de Pesquisa, Wagner Carvalho, 

ressaltou que o documento tratava apenas dos excedentes de pesquisa e que tanto a 

Procuradoria da UFABC, quanto a Fundação de Apoio foram consultadas no que tangiam aos 
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processos administrativos pertinentes. Pontuou que o objetivo não seria fazer concorrência com 

os demais prestadores desses serviços, mas que a comunidade externa percebesse na UFABC 

um possível parceiro. Sanados os questionamentos pontuais e não havendo propostas de 

alterações, o presidente colocou o documento em votação. Aprovado por unanimidade. 

 

Expediente 
 

1. Homologação do Ato Decisório ConsUni nº 232, que autorizava o afastamento do país, com 

ônus para a UFABC, do professor Dácio Roberto Matheus, reitor, SIAPE nº 2669171, no 

período de 21 a 23 de março de 2023, incluindo trânsito, representando a Associação Nacional 

dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior (Andifes) na reunião preparatória 

de acompanhamento da Terceira Conferência Regional de Educação Superior (CRES+5), em 

Córdoba, Argentina, e revoga e substitui o Ato Decisório ConsUni nº 231, aprovado ad 

referendum. 

A relatora Mônica Schröder informou que se tratava de documento aprovado por ela, ad 

referendum, como vice-presidente deste Conselho, autorizando o afastamento internacional do 

reitor. Passou à palavra à secretária-geral, Carolina Moutinho Duque de Pinho, que destacou 

que o documento fora aprovado ad referendum em virtude da necessidade de trâmites a serem 

cumpridos antes da realização desta reunião. Por isso a necessidade de homologação. Contudo, 

entre a publicação desse Ato Decisório e esta reunião, houve a ocorrência de fatos que 

impossibilitaram a viagem do reitor. Tendo em vista ter havido a compra de passagens e o 

pagamento de diárias que precisavam ser devolvidas, este Conselho também precisaria revogar 

esse mesmo Ato Decisório. Não havendo pedidos de esclarecimentos, o presidente propôs a 

promoção do item para Ordem do Dia. Não havendo objeções, o item foi promovido. Não 

havendo comentários, procedeu-se à votação. Primeiramente da homologação do Ato Decisório 

ConsUni nº 232. Homologado por unanimidade. Em seguida, votou-se pela revogação do 

referido documento. Revogação aprovada por unanimidade.  

 

2. Minuta de Ato Decisório que aprova a permanência da servidora Rosana de Carvalho Dias 

como Chefe da Auditoria Interna (AudIn) da UFABC. 

O relator, Dácio Roberto Matheus, informou que se tratava da necessidade de atendimento a 

uma demanda do Tribunal de Contas da União (TCU) que estabelecera mudanças em alguns 

procedimentos a respeito da nomeação dos auditores. Nesse contexto, o mandato da auditora da 

UFABC seria de três anos, tendo findado em 2021. Em virtude da pandemia, com ciência do 

TCU, a renovação do mandato não fora formalizada até este momento, quando se propunha a 

recondução da então auditora Rosana de Carvalho Dias, para mandato de três anos, findando-se 

em setembro de 2024. Não havendo comentários, o presidente propôs a promoção do item para 

Ordem do Dia. Não havendo objeções, o item foi promovido. Não havendo questionamentos, o 

presidente encaminhou o documento para votação. Aprovado por unanimidade.  

 

3. Minuta de Resolução que define diretrizes de biossegurança e medidas a serem adotadas na 

UFABC frente a novas emergências em saúde pública de importância nacional ou mundial 

(epidemiológicas ou pandêmicas). 

A relatora, Mônica Schröder, apresentou a proposta pontuando que se amparava em alguns 

aspectos, tais como: um maior controle pandêmico; a capacidade de resposta pelo Sistema 

Único de Saúde (SUS), que tinha impacto positivo nos indicadores epidemiológicos; dentre 

outros. Pontuou o papel do atual Governo Federal, que vinha adotando medidas positivas em 

relação à pandemia. Destacou o imenso aprendizado e a capacidade de resposta demonstrada 

pela UFABC, em várias frentes, sendo as Portarias instrumentos importantes e ágeis quanto à 

formulação bem como atualização de protocolos. Destacou que, a partir da retomada, vários 

arranjos institucionais organizados por meio de atos emitidos no período de suspensão das 
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atividades presenciais necessitavam ser atualizados, uma vez que já haviam cumprido seu papel 

naquele momento. Deu detalhes acerca da estrutura do documento, explicando artigo por 

artigo, bem como quais atos seriam impactados pela proposta apresentada. Em discussão foram 

realizadas algumas observações acerca do documento. A relatora atendeu aos comentários 

acatando observações pontuais de redação e de melhoria de entendimento para melhor 

execução da normativa proposta. Dado o avançado da hora, o presidente sugeriu que a 

discussão fosse retomada na continuação da presente sessão.  

 


